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-Dr. Karel Mátyás: Az erdei utak gazdaságos tervezése, ( ökonomische Planung 
v o n Waldwegen.) B L V Verlagsgesellschaft München—Basel—Wien 1964, 108 oldal, 48 
képpel és 9 térképmelléklettel. 

A z erdei fel táróhálózat tervezésének irodalma Mátyás prágai professzor könyvé
vel ismét gyarapodott. A könyv érdekessége, hogy a Német Szövetségi Köztársaság
ban adták ki, német nyelven és bevezető sorait Dr. Schleicher főerdőmester, az „Erdei 
munka és Erdőgazdasági technika" felügyelőségének vezetője írtá. A könyv átfogja 
a témakörhöz tartozó összes részletet és azokat igen röviden, igen jól rendszerezve, 
tehát mindenki által könnyen érthetően adja közre. 

A z általánosságokkal foglalkozó első két fejezet után a könyv a feltáró hálózat 
kialakítására ható külső tényezőket (földrajzi, geológiai, éghajlati, vízgazdálkodási, 
terep tényezőket), majd az erdei út- ós erdőgazdálkodás, a szállítási rendszer és 
üzemalak összefüggéseit fejtegeti. 

A következő fejezetek az anyagmozgatási szakaszokat, az útosztályokat, az erdei 
utak műszaki jel lemzőit tárgyalják. 

Értékes az erdei rakodóra vonatkozó fejezet, ahol a rakodók elhelyezését és ki
alakítását írja le és szemlélteti a szerző. 

A nyolcadik fejezetben az úthálózat terepalakulatok szerinti kialakítása talál
ható, míg a kilencedikben az útsűrűség sokat vitatott kérdésében foglal állást a 
szerző. 

A következőkben az anyagmozgatási energiaszükséglettel és gazdaságossági szá
mításokkal foglalkozik. 

Ki kell emelni azt a részt, ahol az egyes útosztályok kapcsolódását, a központi 
feldolgozó helyek (rakodók) kiválasztását és a közforgalmú berendezésekhez v a l ó 
kapcsolódást elemzi. 

Végezetül a fel táróhálózat tervezésének végrehajtásával foglalkozik és ehhez 
kilenc térkép-mellékletet csatol. 

A könyvet Mátyás professzor első fejezetben közölt néhány sorának kiemelésévei 
ajánljuk: „ A feltárástervezés a legmagasabb szakmai szinten végzendő munka, amely 
általános népgazdasági és üzemgazdasági ismereteket, az erdőgazdálkodás minden 
ágában tapasztalatokat és a technikai kérdések megítélésében jártasságot, valamint 
az egyes létesítmények tervezésében biztonságot követel." 

Dr. Pankotai Gábor 

llLETil KÜZLEimÉim 

A z Egyesület központi bizottságainak 
1965. évi munkatervei: 

Szervezési bizottság. 18 taggal műkö
dik; fő feladatának a jövőben is a he
lyi csoportok munkájának a szervezési 
kérdésekkel kapcsolatos támogatását te
kinti. A bizottság tagjai patronálják a 
helyi csoportokat és tanácsadóként részt 
vesznek azok munkájában, segítséget 
adnak munkaprogramjuk elkészítéséhez. 
A bizottság még nagyobb súlyt kíván 
helyezni a helyi csoportok és a MTESZ 
kötelékébe tartozó egyes társegyesüle
tekkel — Magyar Agrártudományi Egye
sület, Magyar Hidrológiai Társulat, Fa

ipari Tudományos Egyesület, Közleke
déstudományi Egyesület — történő 
együttműködésre). Segítséget ad a bi
zottság a szakmai továbbképzés terüle
tén a témák megválasztásában, vala
mint a témákat legjobban ismerő szak
emberek felkérésében. A bizottság tag
jai f igyelemmel kísérik a helyi csopor
tok taglétszám alakulását és adminiszt
rációs ügyvitelét is, és segítséget adnak 
esetleges helyi vagy országos jellegű j a 
vaslataik kidolgozásához. 

Az oktatási bizottság folytatja az erdő
mérnökök kataszterének felfektetését 
az erdőmérnöknőkre vonatkozóan, to-



vábbá adatgyűjtést végez az erdésztech
nikusok, erdésztechnikusnők létszámára, 
elhelyezkedésére és munkakörülményei
re vonatkozóan. Felméri a levelező ok
tatással kapcsolatos problémákat és ezek 
jobb megismerése érdekében részt vesz 
az évközi konzultációkon. A bizottság fo
lyamatosan foglalkozik az oktatási re
form egyes gyakorlati kérdéseinek meg
oldásával. 

Műszaki fejlesztési bizottságunk fela
data, hogy az erdőgazdálkodás távlati 
fejlesztési irányának mégha tarozásával 
társadalmi úton adjon segítséget — ja
vaslatok formájában — az arra illeté
kes szerveknek. Feladata továbbá az is, 
hogy az egyesületben működő szakosz
tályok munkáját a műszaki fejlesztés 
szempontjából koordinálja és a fejlesz
tés ütemét meghatározza. Az ismerte
tett célok megvalósítása érdekében a bi
zottság tovább bővíti a kapcsolatot a 
Faipari Tudományos Egyesülettel, vala
mint a Papír- és Nyomdaipari Műszaki 
Egyesülettel annak érdekében, hogy a 
fafelhasználó, illetve fafeldolgozó ágaza
tok nyersanyagigényét megismerje és 
ennek alapján szabjon irányt az erdő
gazdálkodás műszaki fejlesztésére. 

* 
A kecskeméti csoport a jánoshalmi 

erdészet tinójárási kerületében tisztítási 
és gyérítésjelölési tapasztalatcserét ren
dezett s ennek során a tapasztalatcsere 
20 főnyi résztvevője megvitatta az elvég
zendő munkák szakszerű végrehajtását. 
Termékeny vita alakult ki egy 12 éves 
feketefenyő-óriásnyár elegyes állomány
ban arról a kérdésről, hogy a tisztítást 
a fenyő, vagy a nyár javára kell-e vé
gezni. 

A csoport klubnap keretében bemu
tatta az 1964. évi erdészeti filmújsá
gokat és ugyanakkor dr. Vlaszaty Ödön 

előadást tartott a vegyszeres gyomirtás 
lehetőségeiről. 

A debreceni csoport a berettyóújfalui 
erdészet zsákai erdészkerületében a te
lepítések és fiatalosok tisztításainak 
irányelveit megvilágító szakmai bemu
tatót rendezett. A megbeszélést Lesznyák 
József vezette be, ezt követően Erdélyi 
János és Komis János ismertette a ter
vezett tisztítási módszereket és azok 
végrehajtásának irányelveit. 

* 
A veszprémi csoport szakmai bemu

tató keretében ismertetett kézi és a gépi 
kopárfásítási munkákat. Vitaindító elő
adást ÖZZős Gusztáv tartott. 

A zalaegerszegi csoport a zalaegerszegi 
és a baki erdészet területén mutatta be 
a komplex fakitermelési módszereket. A 
szakmai tapasztalatcsere célja a zalai 
viszonyoknak legjobban megfelelő eljá
rások továbbterjesztése, valamint a j ö 
vőre nézve újabb és gazdaságosabb gép
típusok, továbbá az ezekhez tartozó tech
nológiák keresése volt. Az előadásokat 
Jancsó Gábor, Fatalin Gyula és Dankós 
Lajos tartotta. A vita során felszólalt 
Palócz József, Radó Gábor és dr. Szász 
Tibor. 

A csoport szakmai továbbképző elő
adás sorozatának keretében Lámfalussy 
Sándor a fagyártmánytermelőképesség 
fokozásának kérdéseit világította meg 
népgazdasági és üzemi szempontból. 

A tatabányai csoport vitadélutánt ren
dezett Csákváron. Weidinger István elő
adása alapján az erdészet fejlesztési le
hetőségeit tárgyalták meg. 

A csoport a császári erdészet terüle
tén a szakosítás és a komplex termelés 
lehetőségei tárgykörében bemutatót ren
dezett: Kiss József és Somodi Jakab tar
tott előadást. 
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